

അടിയന്തരപ്രമേയം

സർക്കാർ, അർദ്ധ സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പിൻവാതിൽ നിയമനം

മി. സ്പീക്കർ: പി.എസ്.സി.-യും, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചും

മുഖേനയല്ലാതെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ദിവസവേതന കരാർ നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്നും അതുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് യുവജനങ്ങൾക്ക് ആശങ്കയും അസംതൃപ്തിയും ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി.സി. വിഷ്ണുനാഥ്, കെ.പി.എ. മജീദ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്ബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്):

സർ, സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നടക്കുന്ന നിയമനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആസൂത്രിതമായ വ്യാജ പ്രചരണത്തിലൂടെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയും പുകമറയും സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള സംഘടിതശ്രമം കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി നടന്നുവരികയാണ്. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ ആരംഭിച്ചതാണ് ഈ

പരിശ്രമങ്ങൾ. വലിയ സന്നാഹങ്ങളോടുകൂടിയാണ് ഈ സംഘടിതമായ വ്യാജ പ്രചരണങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വസ്തുതാ വിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ, അർദ്ധസത്യങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം അതിശയോക്തിപരമായും അതിവൈകാരികമായും അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ളൊരു പ്രചരണകോലാഹലമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് എന്തോ അനീതി ചെയ്തുവെന്ന പ്രതീതി സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ കൊണ്ടുപിടിച്ച ശ്രമങ്ങളെല്ലാം നടത്തിയിട്ടും അതെല്ലാം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ, ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നതിന്റെ തെളിവായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ തൊട്ടു മുൻപായിട്ടായിരുന്നല്ലോ ഈ പ്രചരണം ഉച്ചസ്ഥായിയിലെത്തിയത്. തൊട്ടു പിന്നാലെ നിയമസഭയിലേക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു, അതിന്റെ ഫലം ഈ പ്രചരണങ്ങളെയൊന്നും ജനങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ നോട്ടീസിൽ പ്രധാനമായും രണ്ടു കാര്യങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒന്ന് പി.എസ്.സി.-യേയും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളേയും നോക്കുകുത്തികളാക്കി ലക്ഷക്കണക്കിന് പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നുവെന്നാണ്. നേരത്തെ പറഞ്ഞ പ്രചരണത്തിന്റെ രീതിയാണ്, അതിശയോക്തിപരമായി കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ

അവതരിപ്പിക്കാം എന്നതാണ്. രണ്ടാമത്തെ ആരോപണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വൻതോതിൽ കരാർ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഈ രണ്ട് ആരോപണവും ഒരടിസ്ഥാനവുമില്ലാത്തതാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. പി.എസ്. സി. നിയമനത്തിന്റെ കാര്യമെടുത്താൽ 2016 മേയ് മുതൽ 2021 ഏപ്രിൽ വരെ അതായത് ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ അഞ്ചുവർഷക്കാലയളവിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നിട്ടുള്ള പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളുടെ എണ്ണം 161361 ആണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തുള്ള നിയമനങ്ങളുടെ എണ്ണം നമ്മുടെ മുൻപിൽ ഉണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, അതിനു മുൻപുള്ള അഞ്ചുകൊല്ലം 149386 നിയമന ശിപാർശകളാണ് നൽകിയത്. പ്രസ്തുത നിയമനശിപാർശയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലേയ്ക്കുള്ള 4031 പേരുടെ നിയമനം നടന്നിരുന്നില്ല. ആ ഒഴിവുകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയത് പിന്നീടുവന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. ആ നാലായിരം ഒഴിവുകൾ മാറ്റിനിർത്തിയാൽത്തന്നെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനേക്കാൾ ...

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്) പഴയ കണക്കുകൾ

പറയാതെ ഇപ്പോഴത്തെ നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയൂ.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ചെയറിനെ നോക്കി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. എം. ബി രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ അങ്ങയെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിക്കാം. ഏഴ് കൊല്ലം മുൻപ് അവർക്ക് അധികാരം നഷ്ടപ്പെടുമ്പോഴുകൊണ്ടാണ് പഴയ കണക്കുകൾക്കൂടി പറയേണ്ടിവന്നത്. അതല്ലെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ 2 വർഷത്തെ കണക്ക് മാത്രം പറഞ്ഞാൽ മതിയായിരുന്നു. യു. ഡി. എഫ്. സർക്കാരിനേക്കാൾ 18,201 അധിക നിയമനങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ അഞ്ചുവർഷം നടന്നിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷമുള്ള കണക്കുകൾ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. 2021 മേയ് മുതൽ 2022 നവംബർ 30-ാം തീയതി വരെ വരെയുള്ള (അതായത് ഏറ്റവുമൊടുവിലുള്ളത്) കണക്കനുസരിച്ച് 37,840 പേർക്ക് പി.എസ്.സി.യിൽനിന്നും നിയമനശിപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതായത് കഴിഞ്ഞ ആറു വർഷത്തെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ മൊത്തം 1,99,201 നിയമനശിപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കണക്കുകൾ എല്ലാവർക്കും ലഭ്യമാണ്. സർക്കാരിനമാത്രമല്ല, ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്കും ജനങ്ങൾക്കൊക്കെയും ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കണക്കാണിത്. പി.എസ്.സി.യെ നോക്കുകയോക്കിയെന്ന അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലെ

അരോപണത്തെ ഖണ്ഡിക്കാൻ ഈ കണക്കുകൾ മാത്രംമതി. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വിവിധ മേഖലകളിൽ പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇതിനുപുറമേയുള്ളതാണ്. ഭരണ നിർവ്വഹണ രംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായതും അഭിമാനകരവുമായ ചുവടുവെച്ചാണ് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് (KAS). KAS യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയും 105 പേർക്ക് നിയമനം നൽകുകയും അവരുടെ ട്രെയിനിംഗ് പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമീപനം അതിനുമുമ്പുള്ള യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിൽനിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു. ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, പോലീസ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ തുടങ്ങി വിവിധ വകുപ്പുകളിലായി ആവശ്യാനുസരണം പുതിയ തസ്തികകൾ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാറും തുടർഭരണത്തിലൂടെ വന്ന ഈ സർക്കാറും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമികമായ കണക്കുകൾ നോക്കിയാൽത്തന്നെ ഇത് ഇരുപത്തിയയ്യായിരത്തിലധികം വരും. കോവിഡ് കാലത്ത് ആ മഹാമാരിയെ നേരിടാൻ സൃഷ്ടിച്ച അധികതസ്തികകൾകൂടി

കണക്കിലെടുത്താൽ ഏതാണ് നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം വരും. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു? അന്ന് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയാണുണ്ടായത്. പൊതുമേഖലയിലെ കമ്പനി/ ബോർഡ്/കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങി 52 സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങൾക്കുടി പി.എസ്.സി.ക്ക് വിട്ടുകൊടുത്ത സർക്കാരാണിത്. ലോക്ക്ഡൗൺ കാലം എല്ലാം അടഞ്ഞുകിടന്ന കാലമായിരുന്നു. ജീവിതത്തിനുതന്നെ താഴിട്ട അക്കാലത്തുപോലും 112 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽനിന്നായി 11000 പേർക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരം അഡ്വൈസ് അയച്ച് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് ഇന്ത്യയിൽ മറ്റൊരു പി.എസ്.സി.യും നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണം നിലനിന്നിരുന്ന ആ ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് 55 പുതിയ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും പുതുതായി 35 തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. എല്ലാം അടഞ്ഞുകിടന്നപ്പോഴും അടയാതെ തുറന്ന് പ്രവർത്തിച്ചത്, ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമായ പി.എസ്.സി. മാത്രമാണ്. 2021-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

എൽ.ഡി.എഫ്. ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെച്ചാരു വാഗ്ദാനമുണ്ട്, ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ 5 വർഷംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ആദ്യപടിയായി നോളഡ്ജ് ഇക്കോണമി മിഷൻ സ്ഥാപിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിതമായ സമ്പദ്ഘടനയാക്കി മാറ്റി. ആധുനികമായ വൈജ്ഞാനിക തൊഴിലുകൾ കൂടുതൽ ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നോളഡ്ജ് ഇക്കോണമി മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ച ഡിജിറ്റൽ വർക്ക് ഫോഴ്സ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം മുഖാന്തിരം 10 ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലന്വേഷകർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ ഈ സംവിധാനംവഴി പതിനായിരത്തിലധികം പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ കാലത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു തൊഴിൽ മേഖല വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യയുടേതാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 181 പുതിയ ഐ.ടി. കമ്പനികൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുതുടങ്ങി. തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിൽ 41,

എറണാകുളം ഇൻഫോപാർക്കിൽ 100, കോഴിക്കോട് സൈബർ പാർക്കിൽ 40 എന്നിങ്ങനെ 181 പുതിയ ഐ.ടി. കമ്പനികൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതിലൂടെ നിരവധി പേർക്ക് ജോലി ലഭ്യമായി.

നോട്ടീസിൽ പറയുന്ന രണ്ടാമത്തെ ആരോപണത്തിലേയ്ക്ക് വരാം, കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുദിവസമായി വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രചാരണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനെ മുൻനിർത്തിയാണല്ലോ. മേയറുടെ ലെറ്റർപാഡിൽ എഴുതിയെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന ഒരു കത്തിനെച്ചൊല്ലിയാണ് ഈ കോലാഹലം മുഴുവനാകുന്നത്. എഴുതിയെന്ന് പറഞ്ഞയാൾ എഴുതിയിട്ടില്ലെന്നും മേൽവിലാസക്കാരനെന്ന് പറയുന്നയാൾ കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്നും പറയുന്ന ഒരു കത്തിനെച്ചൊല്ലിയാണ് പ്രചാരണം മുഴുവൻ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മേയറുടെ ലെറ്റർപാഡെന്ന് കരുതുന്ന കടലാസിൽ എഴുതിയ ഒരു കത്തിന്റെ പകർപ്പായിരുന്നു ഇതിനായി ഉയർത്തിക്കാട്ടിയത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫും. യു.ഡി.എഫും ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സ്ഥിരം തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള

നിയമനം നടത്തുന്നത് പി.എസ്.സി. വഴിയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. പാർട്ട്ട്ടൈം-കണ്ടിജന്റ് തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചുകളിൽനിന്നും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ പട്ടിക വാങ്ങിയാണ് നടത്തുന്നത്. എത്രയോ വർഷമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന രീതി അതാണ്. പ്രത്യേക ദൗത്യനിർവ്വഹണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ, മിഷനുകൾ, സ്കീമുകൾ എന്നിവയിലാണ് താത്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. അമൃത് (AMRUT), പി.എം.എ.വൈ.(Pradhan Mantri Awas Yojana), എൻ.യു.എൽ.എം.(National Urban Livelihoods Mission), സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി, തൊഴിലുറപ്പ് തുടങ്ങിയവ ഇതിനുദാഹരണമാണ്. ഓരോ തസ്തികയ്ക്കും നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട യോഗ്യത, ശമ്പളം, നിയമനരീതി എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ ചട്ടങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് അത്തരം താത്കാലിക നിയമനങ്ങൾപോലും നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് അതാത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോ, പദ്ധതികളുടെ നോഡൽ ഏജൻസിയോ, പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാന മിഷനോ ആയിരിക്കും. ഇതാണ് നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന രീതി, ഇതിലൊന്നും ഒരതരത്തിലും

സർക്കാർ ഇടപെടാറില്ല. തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ മേയറുടെ പേരിൽ പ്രചരിക്കുന്ന വ്യാജകത്തുണ്ടല്ലോ. ആ വ്യാജകത്തിൽ (വ്യാജകത്താണെന്ന് മേയർ പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്) പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന തസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യം നമുക്കൊന്ന് പരിശോധിക്കാം. നഗരസഭാ പരിധിയിലെ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ നേരത്തേ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത് ഉച്ചയ്ക്ക് രണ്ട് മണി മുതൽ രാത്രി എട്ടുമണി വരെ മാത്രമായിരുന്നു. ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഈ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം രാവിലെ എട്ടുമണി മുതൽ വൈകുന്നേരം എട്ടുമണിവരെയാക്കി ദീർഘിപ്പിക്കാൻ നഗരസഭ തീരുമാനിച്ചു. രണ്ട് ഷിഫ്റ്റുകളായാണ് പ്രവർത്തനം ക്രമീകരിച്ചത്. അതിനുവേണ്ടി 32 ഡോക്ടർമാർ, 49 നഴ്സുമാർ, 29 ഫാർമസിസ്റ്റുകൾ എന്നിവരെ താത്കാലികമായി നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിനായി 19-04-2022 -ന് പത്രപ്രസംഗം നൽകുകയും 4-05-2022 മുതൽ 10-05-2022-വരെ ഇന്റർവ്യൂ നടത്തുകയും ചെയ്തു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, സമയം വളരെയധികമായി...

ശ്രീ. എം. ബി രാജേഷ്: സർ, പ്രസംഗിക്കാൻ കുറച്ചധികം

സമയമെടുക്കുന്നത് വളരെ വിപുലമായ പരിധിയായതിനാലാണ്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട നോട്ടീസായതുകൊണ്ടാണ് സമയമെടുക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ഇന്റർവ്യൂവിൽ 17 ഡോക്ടർമാരും 26 സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരും 16 ഫാർമസിസ്റ്റുകളും പങ്കെടുത്തു.

മി. സ്പീക്കർ: സാധാരണയായി അനുവദിക്കുന്ന ഒരു

സമയമുണ്ടല്ലോ...അതും കഴിഞ്ഞു...

ശ്രീ. എം. ബി രാജേഷ്: സർ, ഇന്റർവ്യൂവിൽ പങ്കെടുത്ത ആളുകളുടെ

യോഗ്യതകൂടി പരിഗണിച്ച് മുഴുവൻ പേരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി. എന്നാൽ ആവശ്യമായത്രയും അപേക്ഷ ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. അപേക്ഷിച്ച ആളുകൾ മുഴുവനും ഇന്റർവ്യൂവിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നില്ല. ഇതിൽനിന്നും 12 ഡോക്ടർമാർ, 16 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, 13 ഫാർമസിസ്റ്റ് എന്നിവർക്ക് 07-07-22-ന് നിയമനം നൽകി. ഇതിൽ കുറച്ചുപേർ ജോലിക്ക് ഹാജരാകില്ലെന്ന് അറിയിച്ചു. തുടർന്ന് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ അപര്യാപ്ത കാരണം 20-10-2022-ന് വീണ്ടും അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുകയും രണ്ട് പത്രങ്ങളിൽ പരസ്യം കൊടുക്കുകയും വെബ്

സൈറ്റിൽ അത് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 174 അപേക്ഷകൾ കൂടി ലഭിച്ചു. അതും പര്യാപ്തമല്ലാത്തതിനാൽ വീണ്ടും പത്രപുരസ്കാരം നൽകുകയും വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷമാണ് 990 അപേക്ഷകൾ ലഭ്യമായി. പിൻവാതിൽ നിയമനം എന്നാരോപിക്കുന്നത് മുൻവാതിൽ തുറന്നിട്ടിട്ടുതന്നെ അപേക്ഷകരെ കിട്ടാത്ത ഒരു നിയമനത്തെക്കുറിച്ചാണ്. മുൻവാതിൽ തുറന്നിട്ടും അപേക്ഷകരെ കിട്ടാതെ വന്നപ്പോൾ, എന്നാൽപ്പിന്നെ ഇഷ്ടമുള്ളയാളുകളെ നിയമിക്കാമെന്നല്ല തീരുമാനിച്ചത്. ഞാൻ തീയതി സഹിതം പറഞ്ഞപോലെ മൂന്ന് തവണയാണ് നിയമനത്തിനായി പ്രത്യേകം അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചത്. ഇതെങ്ങനെയാണ് പിൻവാതിൽ നിയമനമാകുന്നത്? എത്രമാത്രം അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണമാണ് ഇവർ ഉന്നയിക്കുന്നത്. അർദ്ധ സത്യങ്ങളും വ്യാജമായ കാര്യങ്ങളും പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇത്തരത്തിൽ വിവാദം ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ നഗരസഭയോട് നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ ഇന്റർവ്യൂ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുകയും പ്രസ്തുത

തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രോജക്ടുകൾ മുഖേന നിയമനം നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്രയും സുതാര്യമായ ഒരു നിയമനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണ് ഒരു വ്യാജകത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രചാരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നിയമവിരുദ്ധമായ കരാർ നിയമനമാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. മാത്രമാണോ ഭരിക്കുന്നത്; യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന നൂറുകണക്കിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും കണ്ണൂർ പോലുള്ള കോർപ്പറേഷനുകളുമില്ലേ; അവിടെയെല്ലാം ഒരേ രീതിയിലല്ലേ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്; എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒരു രീതിയിലും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥാപനങ്ങൾ മറ്റൊരു രീതിയിലുമാണോ നിയമനം നടത്തുന്നത്? എല്ലായിടത്തും ഒരേ രീതിയിലാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതുവഴി പ്രതിപക്ഷം യഥാർത്ഥത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനത്തിന്റെ രീതിയെക്കുറിച്ചുകൂടിയാണ്

ആക്ഷേപമുന്നയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് താൽക്കാലിക, കരാർ നിയമനങ്ങളുടെ എല്ലാം നിയമാനുസൃതമായ ഓഡിറ്റുകൾക്ക് വിധേയമാണെന്നകാര്യം കൂടി ഞാനിവിടെ അറിയിക്കുകയാണ്. ചട്ടങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും ലംഘിച്ച് ഏതെങ്കിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതെല്ലാം ഓഡിറ്റിലൂടെ അല്ലെങ്കിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിലൂടെ പുറത്തുവരികതന്നെ ചെയ്യും. വസ്തുത പരിശോധിച്ചാൽ ഈ രണ്ട് ആരോപണങ്ങളും തെറ്റാണെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. പി.എസ്.സി. മുഖേനയും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലൈനേഷൻ മുഖേനയും നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകളും ചട്ടങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ നിയമനങ്ങളെല്ലാം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അല്ലാത്ത ഒന്നിനും സർക്കാർ കൂട്ടുനിൽക്കുകയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് കൃത്രിമമായ ആശങ്കയും അസംതൃപ്തിയും സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള വ്യാജപ്രചരണങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമുള്ള ഈ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ലെന്നാണ് സർക്കാരിനുവേണ്ടി വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, 30 ലക്ഷത്തിലധികം യുവാക്കളാണ്

കേരളത്തിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലൈനേഷൻ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തൊഴിൽ

കാത്തിരിക്കുന്നത്.	2019-2020	എക്കണോമിക്	റിവ്യൂവിന്റെ
കണക്കുപ്രകാരം	ദേശീയ	അൺ	എംപ്ലോയ്മെന്റ്
			റേറ്റ്
			4.8

ശതമാനമായിരുന്നപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അത് 10 ശതമാനമായി. ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്താണ് നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞതുപ്രകാരമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കേരള ജനസംഖ്യയുടെ 23 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന യുവാക്കൾ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത സൗകര്യങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി മുമ്പൊന്നുമില്ലാത്തവിധം യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിയേറ്റം സാധാരണമായിരിക്കുന്ന ഒരു സമയത്ത് തൊഴിലില്ലായ്മ പല കാരണങ്ങളിലൊന്നായി മാറി. മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവരുടെയിടയിൽ മുമ്പൊന്നുമില്ലാത്തവിധം വർദ്ധിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിലാണ് ഞങ്ങൾ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളും നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളും സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്.

'2021-ലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ ഇത്ര ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽകൊടുക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറപ്പുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

പറഞ്ഞു. 2016-ലെ പ്രകടന പത്രികയിൽ 25 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ അഞ്ച് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് അതുപ്രകാരം എത്ര പേർക്കാണ് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് കൃത്യമായി മറുപടിയുണ്ടോ; ഇല്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, 2020 അവസാനം ലഭിച്ച വിവരാവകാശരേഖ പ്രകാരം കരാർ, താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം 1,17,267 ആണ്. ഇത് സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ മാത്രം കണക്കാണ്. അർദ്ധ സർക്കാർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കണക്ക് അതിനപ്പുറത്താണ്. 30,67,352 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ തൊഴിലന്വേഷകരായി നിൽക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത് ഭൂരിപക്ഷവും പാർട്ടി നിയമനങ്ങളാണ്. ഒരു മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം 6,200 നിയമനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ പത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുവഴി നടന്നപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 1,90,000-ത്തോളം പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ പ്രസക്തി എന്താണ്? എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെ നോക്കുകയോക്കിയിരിക്കുന്നു എന്നുപറഞ്ഞത് ഇതുകൊണ്ടാണ്. 1959-ലെ കമ്പൽസറി നോട്ടിഫിക്കേഷൻ ഓഫ് വേക്കൻസി ആക്റ്റിൽ സർക്കാർ, അർദ്ധ സർക്കാർ, കമ്പനി, കോർപ്പറേഷൻ

എന്നിവിടങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി. അല്ലെങ്കിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോയ്സി മാത്രമേ നടത്താവൂയെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി ഇത് ശരിവയ്ക്കുന്ന നിയമസഭാ മറുപടി നൽകിയത് സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. അതിന് വ്യത്യസ്തമായി ഇവിടെ വ്യാപകമായി പിൻവാതിൽ നിയമനം നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഭരണ പാർട്ടി പിൻവാതിൽ നിയമനത്തിനുള്ള ഒരു റിക്രൂട്ടിംഗ് സംവിധാനം ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി മുതൽ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിവരെ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അവരാണ് ഈ പരിപാടി ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. പിൻവാതിൽ നിയമനത്തിൽ സംവരണ തത്വങ്ങൾ പാലിക്കുന്നുണ്ടോ; എസ്.സി./എസ്.ടി., ഒ.ബി.സി. സംവരണമുണ്ടോ? സംവരണ തത്വങ്ങൾ മുഴുവൻ കാറ്റിൽ പറത്തിക്കൊണ്ടാണ് വ്യാപകമായി ഇഷ്ടക്കാരെയും പാർട്ടിക്കാരെയും പാർട്ടിക്കാരിൽതന്നെ റൂളിംഗ് പാർട്ടി ലീട്ടുകളെയും പ്രെസ്റ്റീജിയസ് പൊസിഷനിൽ നിയമിക്കുന്നത്. ഇവിടെ വിവാദത്തിന് തിരികൊളുത്തിയ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരുപാട് സമയമെടുത്ത് ന്യായീകരിച്ച തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിലെ കത്ത് വിവാദം സംബന്ധിച്ച പോലീസ്

അന്വേഷണത്തിന്റെ ഘട്ടം ഏതാണെന്നറിയില്ല. എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ പേരില്ലാത്ത ഒരു അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. അത് വ്യാജ കത്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നു. എന്നാൽ മേയർ ഇതുവരെ അത് വ്യാജ കത്താണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പോലീസ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞതായി ഞങ്ങളാരും വായിച്ചിട്ടുമില്ല. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷന്റെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മേയർ നേരിട്ട് പരാതി കൊടുത്തിട്ടുപോലും അതുസംബന്ധിച്ച് ആ ഘട്ടത്തിൽ അന്വേഷണമുണ്ടായിട്ടില്ല. പിന്നീട് എഫ്.ഐ.ആർ. ഇടാതെതന്നെ അതിസാധാരണമായ സാഹചര്യങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം വന്നു. എന്നിട്ടും എന്താണ് സ്ഥിതി? 295 ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് ആളെ ചോദിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറിക്ക് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിൽനിന്നും കത്ത് പോയിരിക്കുകയാണ്. പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് എക്സ്പെർട്ട് - ഡോക്ടർ - 74 , സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് - 66, ഫാർമസിസ്റ്റ് - 64, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ - 23 തുടങ്ങിയ തസ്തികകളിലേയ്ക്കാണ് ചോദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെതിരെ മുപ്പത് ദിവസമായി യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്, മഹിളാ കോൺഗ്രസ്, കെ.എസ്.യു., യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾ മുതലായവർ തിരുവനന്തപുരം

കോർപ്പറേഷനുമുന്നിൽ സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മേയറും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാക്കന്മാരും where is my job എന്നു പറഞ്ഞ് ഡൽഹിയിലേയ്ക്ക് പോയപ്പോഴാണ് ഈ രൂപത്തിൽ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾക്കുള്ള വ്യാജമോ അല്ലയോയെന്ന് ഇതുവരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ലാത്ത കത്ത് പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞൊരു കാര്യം ഞാനിവിടെ വായിക്കുകയാണ്. എഴുതിയ ആൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിക്കാത്തതും കിട്ടിയ ആൾ കിട്ടിയിട്ടില്ലായെന്ന് സമ്മതിക്കാത്തതുമായ ഒരു കത്തെന്നാണ് അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞത്. വേറൊരു കത്തിനെക്കുറിച്ച് പറയാം. എഴുതിയ ആൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിച്ചൊരു കത്ത്, അതിൽ പ്രശ്നമില്ലല്ലോ. ശ്രീ. ഡി. ആർ. അനിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിച്ച, സി.പി.ഐ.(എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ആനാവൂർ നാഗപ്പൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, ഞാൻ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിച്ച ഒരു കത്ത് പ്രകാരം എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടന്നിട്ടില്ലേ? എഴുതിയ ആൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. അവിടെ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളിലാണ് പിൻവാതിൽ നിയമനം നടന്നത്. റിസപ്ഷനിസ്റ്റ് - 55, നേഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ് - 29, ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫ് - 120, എഞ്ചിനീയറിംഗ്

ഡിവിഷൻ - 9. പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും പാർട്ടിയും കത്ത് കൊടുത്ത് ആളെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അവിടത്തെ ലേ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി മൃദല കുമാരി അവരുടെ സഹോദരിയുടെ മകനെ മെഡിസെപ് പദ്ധതിയിൽ നിയമിച്ചു, 28,500 രൂപ ശമ്പളം. സഹോദരിയുടെ മകന്റെ ഭാര്യയെ കെ.എ.എസ്.പി. കൗണ്ടർ സ്റ്റാഫായി നിയമിച്ചു, 28,500 രൂപ ശമ്പളം. മൃദല കുമാരിയുടെ സഹോദരിയുടെ മകളെ നിയമിച്ചു, 20,000 രൂപ ശമ്പളം. ശ്രീമതി മൃദല കുമാരിയുടെ സഹോദരിയുടെ മകന്റെ സുഹൃത്തിനെ മെഡിസെപ്പിൽ നിയമിച്ചു, 28,500 രൂപ ശമ്പളം. ശ്രീമതി മൃദല കുമാരിയുടെ മകനെ ഹിന്ദ് ലാബിൽ നിയമിച്ചു. ഞാനാണ് ഇത് നിയമിക്കേണ്ടത്, എന്നാൽ എന്റെ ബന്ധുക്കൾക്കകൂടി ഇരിക്കട്ടെയെന്ന് കരുതി ഏഴ് പേരെയാണ് അവർ അവിടെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മന്ത്രിക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ? എഴുതിയ ആൾ എഴുതിയിട്ടുണ്ടെന്നുതന്നെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ട ഇരുപതോളം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഈ നിലയ്ക്ക് പിൻവാതിൽ നിയമനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പി.എസ്.സി. വഴി ആളുകൾക്ക് നിയമനം കിട്ടേണ്ടതാണ്. കരാർ നിയമനങ്ങൾ ഓഡിറ്റ് ചെയ്യേണ്ട

എന്നദ്ദേഹം പറയുന്നതുകേട്ടു, വേണ്ട. പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തിരിക്കുന്നത് പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ മതി. നിങ്ങൾ ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത് കരാർ നിയമനം നടത്തുന്ന ഔദാര്യം കേരളത്തിലെ ലക്ഷോപലക്ഷം വരുന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് വേണ്ടായെന്ന് അവരുടെകൂടി പ്രതിനിധിയായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മിൽമയിൽ വ്യാപകമായി പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിൽ ഒരു വ്യാജ നിയമനമുണ്ടായി. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല സെനറ്റ് മെമ്പറായിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ് ആ വിഷയം സെനറ്റിൽ ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ ആ ചോദ്യം സെനറ്റ് റദ്ദാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അദ്ദേഹമിപ്പോൾ നിയമനടപടിയുമായി കോടതിയെ സമീപിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അറിവിലേയ്ക്ക് ഒരു കാര്യം പറയുകയാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടതാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ മൂവായിരത്തോളം പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി. വഴി ജോലി പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന

ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിയമനം കിട്ടുന്നത് അവിടെയാണ്. അവിടെ സ്പെഷ്യൽ റൂളണ്ടാക്കി അവർക്ക് നിയമനം നൽകാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കാരണം, അങ്ങനെ തയ്യാറായാൽ ഇഷ്ടക്കാരെയും പാർട്ടിക്കാരെയും കയറ്റാൻ കഴിയില്ല, പാർട്ടി ഓഫീസിലെ ലിസ്റ്റുപ്രകാരം കയറ്റാനും കഴിയില്ല. പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെ ജനങ്ങളുടെ ഖജനാവിലെ നികുതി പണംകൊടുത്ത് പോറ്റി സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുള്ളപ്പോൾത്തന്നെ താൽക്കാലിക നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുവാദം സർക്കാർ നൽകുകയാണ്. അങ്ങ് പരിശോധിക്കൂ. ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്, നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടു സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ നിലവിലിരിക്കെ താൽക്കാലികമായി പിൻവാതിൽവഴി ആളുകളെ നിയമിക്കുകയാണ്. പി.എസ്.സി.-യുടെ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ. യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലുണ്ടായ കത്തിക്കത്തിൽ രണ്ട് എസ്.എഫ്.ഐ.-കാർ പ്രതിയാകാതിരുന്നവെങ്കിൽ ഒന്നാം റാങ്ക് ഒരു എസ്.എഫ്.ഐ. ക്രിമിനലിന് ലഭിച്ച കാര്യം പുറത്തുവരുമായിരുന്നോ; പി.എസ്.സി.-യുടെ

വിശ്വാസ്യതയെപ്പോലും തകർക്കുന്ന നടപടികളല്ലേ നിങ്ങൾ

സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്? അങ്ങ് ഇന്നലെ ഒരു ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിട്ടു.

ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ ഒരു എഡിറ്റോറിയലുണ്ട് -

'നിഷയുടെ ചോദ്യം മുഴങ്ങുന്നു'. 'എന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾ തകർത്തിട്ട് എന്തുനേടി?'

എന്ന് നിഷ എന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥി. ഞാൻ രണ്ട് മിനിട്ടുകൊണ്ട് നിർത്താം.

മന്ത്രി പതിമൂന്ന് മിനിട്ട് എടുത്തു, അത്രയും സമയം ഞാൻ എടുക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഏതാണ്ട് അത്രയും സമയമായി.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കൃത്യമായി ചെയ്യുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അവർ 28-ാം തീയതി ആ ഓഫീസിൽ പോയി ബിനുരാജ് എന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കാൻ പോകുകയാണ്, ഒഴിവ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. 28-ാം തീയതി അയയ്ക്കാമായിരുന്നു. 30-ാം തീയതി രാവിലെ മുതൽ തുറന്നിരുന്ന ഒരു ഓഫീസിൽ അർദ്ധരാത്രി ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വീട്ടിൽകൊണ്ടുപോയി 11.36-ന് കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നതിനെ ആര് വിശ്വസിക്കും; രാവിലെ മുതൽ ആ ഓഫീസ് തുറന്നിരിക്കുകയല്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ രണ്ടാമത്തെ കാര്യം 2021-ലാണ് സമരം

നടന്നത്. 2018-ൽ ഈ ആവശ്യമുന്നയിച്ച് നടത്തിയ സമരങ്ങളിൽ ആ ഉദ്യോഗാർത്ഥി പങ്കെടുത്തതിന്റെ ചിത്രങ്ങൾ മലയാള മനോരമ പുറത്തുവിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ കാണാൻ ചെന്നപ്പോൾ പ്രതികാര മനോഭാവത്തോടുകൂടി ഈ ഉദ്യോഗാർത്ഥിയോട് സംസാരിച്ചുവെന്ന് ഉദ്യോഗാർത്ഥി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സമരം ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളോട് പി.എസ്.സി. പ്രതികാരം ചെയ്യുകയാണ്. അവർ സമരം ചെയ്തിട്ടും ഞങ്ങൾ വിജയിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത്, രണ്ടാംതവണ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ജയിച്ചു. രണ്ടാംതവണ ജയിച്ചതെല്ലാം മികവിന്റെ അംഗീകാരമാണെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞാൽ അവിടെയും മികവിന്റെ അംഗീകാരം കൊണ്ട് ജയിച്ചുവെന്ന് സമ്മതിക്കേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ട് അയോഗ്യനായ ആജ്ഞാനുവർത്തികളെ താക്കോൽ സ്ഥാനത്തിരുത്തി അവർവഴി കൂടുതൽ അയോഗ്യരെ അതാത് വകുപ്പുകളിൽ നിയമിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു പിൻവാതിൽ സർക്കാരാണ് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. പട്ടിപിടുത്തക്കാർ മുതൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വൈസ് ചാൻസിലർ വരെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ കത്തുകൊണ്ട് നിയമനം നേടുന്ന ഈ നാണംകെട്ടകാലം കേരള ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ എക്കാലത്തേയും കുപ്രസിദ്ധമായ ഭരണ മാതൃകയായി വരുംകാലങ്ങളിൽ

എഴുതപ്പെടും. ഇത്തരം നിയമനങ്ങൾവഴി നികുതിപ്പണംകൊണ്ട് പാർട്ടിക്കാരെ തീറ്റിപ്പോറ്റുകയാണ്. യോഗ്യതയില്ലാത്തവർ ഓരോ തൊഴിലിലും കയറിപ്പറ്റി നമ്മുടെ വ്യവസ്ഥയുടെ കാര്യക്ഷമതയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുകയും ജനാധിപത്യം വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന അവസരസമത്വത്തെ അട്ടിമറിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഇത്തിശ്കണ്ണി സംവിധാനം കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ ചെലവിലാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഭരണ പാർട്ടി ജനങ്ങളെ വ്യവസ്ഥാപിതമായി കൊള്ളയടിക്കുന്ന ഒരു രീതിയായി ഇതിനെ കാണേണ്ടിവരും. ഇവിടെ ഞങ്ങൾക്ക് രണ്ടാമതും ഭരണം ലഭിച്ചുവെന്ന് ഭരണക്കാർ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഇഷ്ടമുള്ളത് ചെയ്യും, പി.എസ്.സി.-യെ നോക്കുകുത്തിയാക്കും, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകൾ അപ്രസക്തമാക്കും, നിയമങ്ങൾ കാറ്റിൽപ്പറത്തും. നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ചെറുപ്പക്കാരോട് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന യുദ്ധത്തിൽനിന്നും പിന്മാറണമെന്ന് കേരളത്തിലെ ലക്ഷോപലക്ഷം വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി സർക്കാരിനോട് വിനീതമായി ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കാരെ ഇഷ്ടത്തിന് നിയമിക്കാൻ, ജനങ്ങളുടെ നികുതിപ്പണം പാർട്ടി

നേതാക്കന്മാരുടെ ബന്ധുക്കൾക്ക് ശമ്പളമായി നൽകാനുള്ള നിയമവിരുദ്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്നും സർക്കാർ പിന്നോട്ടുപോകണം. ആ രൂപത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കിടയിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്ക സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്): സർ, വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ലാത്ത വ്യാജവും കൃത്രിമവുമായ അർദ്ധസത്യങ്ങൾമാത്രം അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള പ്രചരണമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് ആരംഭത്തിൽത്തന്നെ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. അത് ശരിവയ്ക്കുന്നതാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രമേയാവതാരകന്റെ പ്രസംഗം. ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു വസ്തുതകളേയും അദ്ദേഹം ചോദ്യം ചെയ്തിട്ടില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ നിയമനത്തിന്റെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ആക്ഷേപമോ എതിർപ്പോ ഇല്ല. 199201 നിയമനങ്ങൾ 6 വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടത്തിയെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ ചോദ്യം ചെയ്യാത്ത കണക്ക്, പി.എസ്.സി.-യെ നോക്കുകയറിയാക്കിയെന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാദത്തെ

പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ ഉയർന്നതാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് കുറയുന്നുവെന്നതാണ് സെന്റർ ഫോർ മോണിറ്ററിംഗ് ഇന്ത്യൻ എക്കോണമി ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പുറത്തുവിട്ട കണക്കിലുള്ളത്. രാജ്യത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് കുതിച്ചുയരുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് കുത്തനെ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സെന്റർ ഫോർ മോണിറ്ററിംഗ് ഇന്ത്യൻ എക്കോണമിയുടെ കണക്കുപ്രകാരം ഒക്ടോബർ മാസത്തിലെ കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് 4.8 ശതമാനമാണ്. ഓരോ മാസത്തെയും കണക്ക് അവർ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാറുണ്ട്. രാജ്യത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് 7.8 ശതമാനമാണ്. ആ കണക്കുകളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. രാജസ്ഥാനിലെ കണക്കും എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകളെ നോക്കുകയ്ക്കായി നിയമനം നടത്തുന്നുവെന്നാണ്. 2016 മേയ് മുതൽ 2021 മേയ് വരെ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ അഞ്ചുവർഷത്തെ കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുവഴി 11192 പേർക്ക് സ്ഥിര നിയമനവും 44160 പേർക്ക് താൽക്കാലിക നിയമനവും ലഭിച്ചു. ഇവ രണ്ടും

ഈ വർഷത്തെ കണക്കുകൂടി ചേർത്താൽ ആകെ 68540 പേർക്കാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുവഴി നിയമനം ലഭിച്ചത്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിനെ നോക്കുകത്തിയാക്കിയാണോ ഇത്രയും പേർക്ക് നിയമനം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത്? അതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ വാദവും വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണെന്ന് വ്യക്തമാകുകയാണ്. കരാർ നിയമനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആക്ഷേപം. രാജസ്ഥാൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. അശോക് ഗെലോട്ടിന്റെ ചിത്രമുള്ള പരസ്യത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട അവകാശവാദം 110000 കരാർ ജോലിക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നതാണ്. അഞ്ച് വർഷത്തിനുശേഷം തസ്തികകൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്ത് കഴിയുമ്പോൾ സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ എന്നതാണ് അവകാശവാദം. ഇതാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നയം. എന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഈ പ്രസംഗം നടത്തുന്നത്. അദ്ദേഹം കുറേ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചതിനാൽ ബാക്കികൂടി പറയാം. കേരളത്തിൽ 199201 പേർക്ക് 6 വർഷംകൊണ്ട് നിയമനം നൽകി. അഞ്ച് വർഷത്തെ മാത്രം കണക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ 161000-ത്തിലധികം പേർക്ക് നിയമനവും നൽകിയെന്ന് മനസ്സിലാകും. കേരളത്തിന്റെ മൂന്നിരട്ടി ജനസംഖ്യയുള്ള,

കേരളത്തേക്കാൾ വലിയ സിവിൽ സർവ്വീസുള്ള രാജസ്ഥാനിൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെ 62243 നിയമനങ്ങൾ മാത്രമാണ് നടത്തിയത്. നിങ്ങൾ രാജസ്ഥാനിൽ നൽകിയതിനേക്കാൾ ഒരുലക്ഷം തൊഴിലവസരം രാജസ്ഥാന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് മാത്രമുള്ള കേരളത്തിൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം സംസാരിക്കുന്ന കണക്കുകളാണ്. രാജസ്ഥാനിലെ പി.എസ്.സി.-യുടെയും സർക്കാരിന്റെയും കണക്കുകളാണിവ. കേരളത്തിനേക്കാൾ വലിയ സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിൽ ആറ് വർഷത്തിനുള്ളിൽ രണ്ട് ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകിയെന്ന് അവിടത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലും ആറുവർഷത്തിനുള്ളിൽ രണ്ട് ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുകയുണ്ടായി. പി.എസ്.സി.-യെ നോക്കുകുത്തിയാക്കുകയല്ല, ലോക്ഡൗൺ കാലത്തുപോലും പി.എസ്.സി.-യെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുകയും നിയമനങ്ങൾ തടസ്സംകൂടാതെ നടത്തുകയുമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും കാര്യം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ബംഗാളിൽ കഴിഞ്ഞ പത്തുവർഷത്തിനുള്ളിൽ പതിനായിരം പേർക്കാണ് പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തിയത്. ആ

സ്ഥാനത്താണ് കേരളത്തിൽ അഞ്ചുകൊല്ലം കൊണ്ട് 161000 നിയമനം നടന്നത്. ഇതാണ് രാജ്യത്തെ സ്ഥിതിയെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പത്തുലക്ഷത്തിലധികം തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. അത് യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതലുണ്ട്. മോദി സർക്കാരിന്റെ കാലം വന്നപ്പോൾ അധികരിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ. ഈ ദേശീയ സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ഇപ്പോഴും സർക്കാർ ഒരു പ്രധാന തൊഴിൽദായകനായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം നാം കാണേണ്ടത്. കരാർ, താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു. സ്കീം, മിഷൻ തുടങ്ങിയവയിൽ അത്തരത്തിൽ മാത്രമേ നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നതിനാലാണ് അങ്ങനെ ചെയ്തത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി യു.പി.എ. സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നതാണെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അവകാശവാദം. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ടെക്നിക്കൽ, മിനിസ്റ്റീരിയൽ സ്റ്റാഫിൽ സ്ഥിരനിയമനം നടത്താൻ കഴിയുമോ? അക്കാര്യം നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ മതി. ആ തസ്തികകളിലേയ്ക്കാണ് ഇവിടെ കരാർ, താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. എൻ.ആർ.ഇ.ജി. ആക്ട് പ്രകാരം കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ടെക്നിക്കൽ സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നിങ്ങൾ

പാർലമെന്റിൽ പാസ്സാക്കിയ നിയമമാണത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലും കരാർ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലേ? തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ മാത്രം നടന്ന പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളുടെ കണക്ക് പറയാം. അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ - 159, ഓവർസീയർ ഗ്രേഡ്-I - 99, ഓവർസീയർ ഗ്രേഡ്-II - 154, ഓവർസീയർ ഗ്രേഡ്-III - 74, ഓവർസീയർ (സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ്) - 8 എന്നിങ്ങനെ 494 പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ മാത്രം നടന്നു. ഈ കണക്കുകൾ നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാനാകുമോ? ഇതാണ് കേരളത്തിൽ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്, നിങ്ങൾ ആരോപിക്കുന്നതുപോലെല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ആ കണക്കുകളൊന്നും ഖണ്ഡിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത്.

കുത്താണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരായുധമായി അദ്ദേഹം ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

കുത്തിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക്, ഒരുപാട് കത്തുകൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ഇതു മുഴുവൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചാൽ ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ഇന്ദിരാഗാന്ധിക്ക് എഴുതിയ 'ഒരച്ഛൻ മകൾക്കയച്ച കത്തുക'ളേക്കാൾ വലിയ

വോളിയമായിരിക്കും. ഞാൻ ഓരോ കത്തിനെക്കുറിച്ചും പറയുന്നില്ല. പ്രമേയാവതാരകൻതന്നെ കൊടുത്ത കത്ത് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. കത്തിന്റെ തീയതിയും കത്ത് ആർക്കാണ്തന്നെയുള്ളതും മാത്രം ഞാൻ വായിക്കാം - 01.04.2011-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്ക്. അദ്ദേഹമിന്ന് സഭയിലെത്തിയിട്ടില്ല. ഇത് പ്രമേയാവതാരകന്റെ കത്താണ്. മുഴുവൻ വായിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ അനുവദിക്കില്ല എന്നെന്നിരിക്കുകയാം. അതുകൊണ്ട് ഓരോരുത്തരും കൊടുത്ത കത്ത്, പേര് എന്നിവ മാത്രം വായിക്കാം. പാർട്ടി സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തു എന്നാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. ഞാൻ കൃത്യമായാണ് പറഞ്ഞത്. എഴുതിയയാൾ അങ്ങനെയൊരു കത്ത് എഴുതിയിട്ടില്ല എന്ന് പറഞ്ഞു. ഡിസംബർ 1 എന്ന തീയതിയിലാണ് ആരാധ്യയായ മേയറുടെ പേരിൽ കത്ത് വന്നിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മേയർ അന്നേദിവസം തിരുവനന്തപുരത്തുണ്ടായിരുന്നില്ല. മേയറുടെ ഒപ്പ് വ്യാജമാണെന്ന് വ്യക്തമായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആരാണോ മേൽവിലാസക്കാരനെന്ന് നിങ്ങൾ ആരോപിക്കുന്നത്, അങ്ങനെയൊരു കത്ത് കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്ന് ആ മേൽവിലാസക്കാരൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അങ്ങനെയല്ലാത്ത, ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും വ്യക്തതയുടെ പ്രശ്നമോ സംശയമോ

ഇല്ലാത്ത ഒരു കത്തുണ്ട്. അത് ശ്രീ. പാലോട് രവിയുടേതാണ്. അദ്ദേഹം ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കാണ് കത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സമയമുണ്ടെങ്കിൽ കത്ത് മുഴുവൻ വായിക്കാം.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: വെർബൽ വാർ വേണ്ട. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, സമയം അപഹരിക്കലാണ്.

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്: സർ, കത്ത് മുഴുവൻ വായിക്കുന്നില്ല. അവർ ആശങ്കപ്പെടുന്നതുപോലെ എല്ലാ കത്തും ഞാനിവിടെ വായിക്കുന്നില്ല. വേറൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട, വളരെ കൗതുകമുള്ള കത്തുണ്ട്. കത്ത് അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നത് "ആർ. കെ. ചേട്ടാ," എന്നാണ്. 'ആർ. കെ. ചേട്ടൻ' ആരാണ് എന്നുള്ളത് എനിക്ക് മനസ്സിലായിട്ടില്ല. "ശ്രീ. അജേഷ് ദാസ്, ശ്രീ. ഗോപകുമാർ, ഇവർ ബഹു. മന്ത്രിക്ക് ഏറ്റവും വേണ്ടപ്പെട്ടവരാണ്. നടന്നുകിട്ടാൻ അഭ്യർത്ഥന." അങ്ങനെ നടത്തിക്കിട്ടിയ ആളുകളാണ് ഇവിടെ വന്ന് പ്രസംഗം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ആരുടേതാണ് കത്ത് എന്ന് പറയേണ്ടതുണ്ടോ? ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോണിന്റേതാണ് കത്ത്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഈ നിയമസഭയിൽ അംഗമല്ല,

മുഖ് മന്ത്രിയായിരുന്നയാളാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് 'ബഹു. മന്ത്രിക്ക് ഏറ്റവും വേണ്ടപ്പെട്ട ആളാണ് എന്ന് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ ഒരു കത്തും ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് ആരും നൽകിയിട്ടില്ല എന്നുള്ള കാര്യവും നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. അടുത്ത കത്ത് സെൻട്രൽ ജയിൽ സൂപ്രണ്ട് ഓഫീസിലെ നിയമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ഇതിലുള്ളത് ഞാൻ അതുപോലെ വായിക്കുന്നുവെന്നേയുള്ളൂ, എന്റെ ഭാഷയല്ല. “ Dear RK, This is a must care. Please help.” ഇതെഴുതിയത് ശ്രീ. ജോർജ്ജ് മെഴിയറാണ്. ഇത്തരത്തിൽ 'ആർ. കെ. ചേട്ട'നുള്ള കത്തുകൾ വേറെയുമുണ്ട്. തൽക്കാലം കത്തുകൾ ഇത്രയും മതിയാകുമല്ലോ.(ബഹളം)..... ഇതുമുഴുവൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ എം.എൽ.എ.-മാർ, ഡി.സി.സി. ഭാരവാഹികൾ/പ്രസിഡന്റുമാർ തുടങ്ങിയവരെല്ലാം നിയമന ശിപാർശകൾക്കുവേണ്ടി എഴുതിയിട്ടുള്ള കത്തുകളാണ്. ഈ കത്തുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചാൽ 'ഒരച്ഛൻ മകൾക്കയച്ച കത്തുകൾ' എന്നതിനേക്കാൾ വലിയ പുസ്തകമാവും.

ബന്ധുനിയമനത്തെക്കുറിച്ചെല്ലാം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ആ പട്ടികയും

ഇവിടെയുണ്ട്. അതിൽ നിയമനം കിട്ടിയവർ ആരൊക്കെയാണെന്നറിയാം. അവരുടെ ബന്ധുക്കളെല്ലാം അപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ആ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. ഒരു പത്രത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പരമ്പരയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ പ്രധാന സാമഗ്രി. പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാത്രം കരാർ നിയമനങ്ങൾ 8000 എന്നതാണ് ആ പരമ്പരയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ആരോപണം. എൽ.ഡി.എഫ്., യു.ഡി.എഫ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെല്ലാം ഒരേപോലെയാണ് നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നത് എന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു. അതിൽ 'പാർട്ടിക്കാരെ അനധികൃതമായി നിയമിച്ചതിന്റെ തെളിവ് - കായംകുളം മാതൃക, കായംകുളത്തെ മാതൃകാ നിയമനം, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ഓഫീസിൽ മൂന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രാദേശിക നേതാക്കളുടെ മക്കളെ ഒരു മടിയും കൂടാതെയാണ് നിയമിച്ചത് ' എന്നാണ്. ഒരു ഓവർസീയർ നിയമനവും ഇത്തരത്തിലുണ്ട്. 8000 നിയമനങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടന്നതിൽ നാലുപേർ എൽ.ഡി.എഫ്. നേതാക്കളുടെ ബന്ധുക്കളാണ് എന്ന് കണ്ടെത്തിയെന്നാണ്. കേരളത്തിൽ 43 ശതമാനം വോട്ട് കിട്ടുന്നൊരു മുന്നണിയല്ലേ എൽ.ഡി.എഫ്.? 8000 നിയമനങ്ങൾ

നടന്നപ്പോൾ, ഭൂതക്കണ്ണാടിവച്ച് ഇത്രയും സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തി, ഗവേഷണം നടത്തി കണ്ടുപിടിച്ചത് നാലുപേർക്ക് കിട്ടി എന്നുള്ളതാണ്. സ്വാഭാവികമായും അതുണ്ടാകില്ലേ. യു.ഡി.എഫ്. ബന്ധമുള്ളവരുടെ ലിസ്റ്റ് ഈ പത്രം പ്രസിദ്ധീകരിക്കാത്തതെന്താണ്? എന്റെ കയ്യിൽ ആ ലിസ്റ്റുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇതെല്ലാം അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. കണക്കുകൾ മാത്രം വെച്ചാണ് ഞാൻ സംസാരിച്ചത്. ഒരാക്ഷേപവും ആരെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്, ഇത് വളരെ ആസൂത്രീതമായി നടക്കുന്ന നീക്കമാണ്, വ്യാജമായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രതീതി സൃഷ്ടിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്, പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടി നടത്തുന്ന ശ്രമമാണ് എന്നാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല എന്ന് ഒരിക്കൽക്കൂടി പറയുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ,

നീതിബോധമില്ലാത്ത, രാജ്യത്തെ നിയമങ്ങളെയും ചട്ടങ്ങളെയും കാറ്റിൽപ്പറത്തുന, സ്വന്തക്കാരെയും ബന്ധുക്കളെയും നിയമിക്കാൻ ഏതറ്റംവരെയും പോകുന്ന, അധികാരത്തെ ക്രൂരമായി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്യുന്ന ഒരു ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ സർക്കാരിന്റെ നടപടികളെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകി അവതരിപ്പിച്ചത്. പി.എസ്.സി.-യിൽ നടത്തിയ നിയമനത്തിന്റെ ലിസ്റ്റാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ വാദമുഖങ്ങൾ. 2011-മുതൽ 2016-വരെയുള്ള നിയമനങ്ങളുടെ വസ്തുതാപരമായിട്ടുള്ള തെറ്റാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. 2011-മുതൽ 2016-വരെ 158680 പേരെയാണ് അന്ന് നിയമിച്ചത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞ കണക്ക് തെറ്റാണ്. അദ്ദേഹം അന്നത്തെ കാലത്ത് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ അയച്ച ആളുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ കൂട്ടിയിട്ടാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നിയമനത്തിന്റെ എണ്ണം കൂട്ടി പറഞ്ഞത്. ഇതൊക്കെ ഈ കണക്കുകൾ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴുള്ള കളികളാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വസ്തുതാപരമായ തെറ്റാണ് ഇദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ആരോപണം

പി.എസ്.സി. നിയമനം നടക്കുന്നില്ല എന്നാണോ? ഞങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചത്,

പി.എസ്.സി.-യുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വേക്കൻസി ഉണ്ടായിട്ടും

വകുപ്പുമേധാവികൾ അത് റെക്കമെന്റ് ചെയ്യുന്നില്ല; എന്താണ് കാരണം?

പി.എസ്.സി.-യിലൂടെ നിയമിക്കുമ്പോൾ പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമിച്ച

ആളുകൾ പുറത്തുപോകേണ്ടിവരും. താൽക്കാലികക്കാരെ സംരക്ഷിക്കാൻ.

പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് എല്ലാദിവസവും എല്ലാ എം.എൽ.എ.-

മാരുടെയും അടുത്ത് വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്ന് വിവരാവകാശ

നിയമപ്രകാരമെടുത്ത വേക്കൻസിയുടെ കണക്കുമായിട്ടാണ് വരുന്നത്. ആ

വേക്കൻസികൾ വിവരാവകാശനിയമപ്രകാരം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

കൊടുക്കുന്നതാണ്. ആ കണക്കുകൾ അവരുടെ കൈവശമുണ്ട്. അത്

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം,

താൽക്കാലികക്കാരായി പിൻവാതിലിലൂടെ നിയമിച്ചവരുടെ ജോലി

നഷ്ടപ്പെടുമെന്നുള്ള ഭയമാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെയും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെയും കാലത്ത്

പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുപല നിയമനങ്ങളും ഇവർ ചെയ്യുന്നത് സ്പെഷ്യൽ

റൂൾസ് തയ്യാറാക്കാതെ.... പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടത് പേപ്പറുകൾ മാത്രമാണ്.

പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഉണ്ടാക്കുന്നില്ല, മന:പൂർവ്വമായി സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഉണ്ടാക്കാൻ വൈകിപ്പിച്ചു. ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്കുവിട്ട സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിയമനങ്ങളും നടത്തുന്നത് പിൻവാതിലിലൂടെയാണ്. കേരളത്തിൽ രണ്ടരലക്ഷത്തിനും മൂന്നുലക്ഷത്തിനുമിടയിലുള്ള പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. ഒരുകാലഘട്ടത്തിലും ഇല്ലാത്തതരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മുപ്പത് ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കാത്തിരിക്കുന്ന സമയത്താണ് ഈ നിയമനങ്ങൾ ഇങ്ങനെ നടക്കുന്നത്. 1959-ലെ 'The Employment Exchanges (Compulsory Notification of Vacancies) Act' അതിന്റെ മൂന്നാം വകുപ്പിന്റെയും നാലാം വകുപ്പിന്റെയും നഗ്നമായ ലംഘനമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ (14), (16)- ന്റെയും ലംഘനമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ കേസ് പറഞ്ഞത്, 2006-ൽ

സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്നു. State of Karnataka Vs Umadevi ആ കേസിൽ എങ്ങനെയാണ് താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതെന്നും അത് സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ പാടില്ലായെന്ന് കൃത്യമായി സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ആ സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ കാറ്റിൽപ്പറത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ താൽക്കാലിക കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ ദിവസവേതനക്കാരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിലേക്ക് അയക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രധാന ചോദ്യം? എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിലേക്ക് അയക്കാതെ ഒരു റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സംഘം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഒരു സമാന്തര റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സംഘമാണ് സി.പി.ഐ.(എം) നടത്തുന്നത്. അതാണ് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇവിടെ ആരോപിച്ചത്. അത് താഴെത്തട്ട് മുതൽ മുകൾത്തട്ട് വരെയുണ്ട്. അവരുടെ കത്തിടപാടുകളാണ് ഇവിടെ കാണിച്ചത്. അതിനുപകരമായി മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്, എം.എൽ.എ.-മാർ ശിപാർശ ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് കത്തയച്ചതെന്നാണ്. ഇവിടെയുള്ള ആരോപണം

എന്താണ്? തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിലെ മേയർ, അവിടെ 295 വേക്കൻസി വന്നപ്പോൾ ആ വേക്കൻസിയിലേയ്ക്കുള്ള ആളുകളെ നിർദ്ദേശിക്കാൻ പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിക്ക് കത്തയച്ചുയെന്നതാണ്. ആ കത്ത് ഞങ്ങളാണോ പുറത്ത് കൊണ്ടുവന്നത്; നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ ഈ അധികാര തർക്കം, ഈ വീതം വയ്പ്പ് അത് തമ്മിലുള്ള തർക്കം നടന്നപ്പോഴാണ് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ഗ്രൂപ്പുകളിലൂടെയാണ് ഈ കത്ത് പുറത്തുവന്നത്. ഞങ്ങളോ മാധ്യമങ്ങളോ അല്ല കൊണ്ടുവന്നത്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ നടന്ന വീതം വയ്പ്പിന്റെ തർക്കമായിട്ടാണ് പാർട്ടി ഗ്രൂപ്പുകളിലൂടെയാണ് ഇത് പുറത്തുവന്നത്. മന്ത്രി ഇവിടെ ആധികാരികമായി പറയുകയാണ് വ്യാജ കത്താണെന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെക്കൊണ്ട് വിളിച്ചുവരുത്തിയാണ് കേസന്വേഷണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഒരന്വേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ആ അന്വേഷണം രസകരമാണ്. ഇതിൽ ആരോപണവിധേയനായ പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയോട് ഫോണിൽ കൂടിയാണ് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തിയത്.

എന്താണ്; ഇങ്ങനെയങ്ങോ നീതി നടപ്പാക്കുന്നത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി
 ചൈന-ഇന്ത്യ അതിർത്തി പ്രശ്നത്തിൽ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട്
 പറഞ്ഞതുപോലെ അഭിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തി. ചൈന
 ചൈനയുടേതെന്നും ഇന്ത്യ ഇന്ത്യയുടേതെന്നും പറയുന്ന ഭാഗം
 എന്തെന്നതുപോലെ ഒരു ഇ.എം.എസ്. മോഡൽ പരാമർശമാണ്
 നടത്തിയത്. എന്റെ ചോദ്യം മേയർ എഴുതിയത് വ്യാജ കത്താണെന്ന്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ നിയമസഭയിൽ വന്ന് ആധികാരികമായി
 സംസാരിച്ചത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്: ക്രൈംബ്രാഞ്ച്
 അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി ഇത് വ്യാജ കത്താണെന്ന്
 തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ഒരു
 മന്ത്രി വന്ന് നിയമസഭയിൽ സംസാരിക്കുമ്പോൾ അത് വ്യാജ കത്താണെന്ന്
 പറഞ്ഞാൽ പിന്നെ അന്വേഷണത്തിന് എന്ത് പ്രസക്തിയാണുള്ളത്?;
 ഏതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്; എന്ത് ആധികാരികതയാണ് മന്ത്രിക്ക്
 പറയാനുള്ളത്; എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്; തന്റെ

പദവിയെ ദുർവിനിയോഗം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് വ്യാജ കത്താണെന്നുള്ള ഒരു ഫൈൻഡിംഗ്സ് കേരള നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം അത് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അന്വേഷണം നടക്കുന്ന കേസാണ്. ഈ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംവരണമെന്ന ഭരണഘടനാ തത്വത്തെ കാറ്റിൽപ്പറത്തുകയാണ്. സംവരണം നടക്കില്ല. നിങ്ങൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോയർമാർ നിയമനം നടത്തുമ്പോൾ Community Reserve Roster -ൽ അതിന്റെ റൊട്ടേഷനനുസരിച്ചാണ് നടത്തുന്നത്. പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങളിൽ ഒരുതരത്തിലുമുള്ള സംവരണതത്വം പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. സംവരണം കിട്ടാൻ അർഹരായ ആളുകൾ മുഴുവൻ ഈ പിൻവാതിൽ നിയമനത്തിലൂടെ പുറത്തുപോകുകയാണ്. ഇവിടെ എവിടെയാണ് ഇതെല്ലാം നടക്കുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചു, വളരെ വിശദമായി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തെ നഗരസഭകളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും പഞ്ചായത്തുകളിലും നടക്കുന്നു. നിങ്ങളൊരു സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ലേ

നിയമനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടത്. അല്ലാതെ യു.ഡി.എഫ് ഭരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തിൽ വേറൊരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നടത്തുന്ന സംവിധാനമല്ലാതെ പഞ്ചായത്തിനോ നഗരസഭയ്ക്കോ സ്വന്തമായൊരു തീരുമാനമെടുത്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ; അപ്പോൾ നിങ്ങളാണ് ഭൂരിപക്ഷം പഞ്ചായത്തുകളിലും നഗരസഭകളും ഭരിക്കുന്നത്. അവിടെയെല്ലാം ഈ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ വ്യാപകമായി നടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഇഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചതിൽ പാർട്ടി സഖാക്കളുടെ ബന്ധുക്കളുടെ നീണ്ടനിരയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ കത്ത് കൊടുത്ത എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പേരുകളൊക്കെ വായിച്ചു. ബന്ധുക്കൾക്ക് നിയമനം കൊടുത്ത ആളുകളുടെ പേരൊന്നും ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങളങ്ങനെ വ്യക്തിപരമായി ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും അറിയാവുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരുടെ ഭാര്യമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളുടെ പേര്, നിങ്ങൾ നിയമങ്ങളെയും ചട്ടങ്ങളെയും

കാറ്റിൽപ്പറത്തിയ കാര്യം സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും അറിയാം.

ഈ കോർപ്പറേഷനിൽതന്നെ ആരുടെയൊക്കെ ബന്ധുക്കളെയാണ്

വെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന്,... ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള

കാര്യങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ആരുടേയും പേരുകൾ കൊണ്ടുവന്ന്

ഇവിടെ വെച്ചിട്ടുണ്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ആർ.സി.സി.-

യിൽ നിയമനം നടത്തി. ആർ.സി.സി.-യിൽ കുടുംബശ്രീ വഴി, എല്ലാം

പാർട്ടിക്കാരെയാണ് വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു നേതാവിന്റെ അനുജനെ ആദ്യം

വെച്ചു. അയാൾ അവിടെ മദ്യപിച്ച് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് ഡോക്ടർമാർ

പരാതി പറഞ്ഞു. അതുകഴിഞ്ഞ് അയാളെ മാറ്റി. അതിനുശേഷം വീണ്ടും

പിൻവാതിലിലൂടെ അയാളെത്തന്നെ അവിടെ നിയമിച്ചു. എത്രമാത്രം

കേസുകളാണ്. ഇവിടെ അംഗീകരിച്ച കത്തിൽതന്നെ നേതാവ്, പാർട്ടി

ജില്ലാസെക്രട്ടറിക്ക് അയച്ചിരിക്കുന്ന കത്തിൽ ഇത്രയും വേക്കൻസിക്ക് ആളെ

തരണമെന്നാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തെ പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറി എന്നാണ്

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിന്റെ ഡയറക്ടറായി മാറിയത്? ഞാൻ

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരൊന്നും പറയുന്നില്ല. കുടുംബശ്രീ ഡയറക്ടർ സ്ഥാനം, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് ഡയറക്ടർ സ്ഥാനം ഇതെല്ലാം പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിമാർക്ക് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പാർട്ടിയാണ് ഇതെല്ലാം. നേരത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പാർട്ടിയാണ്. കോടതി പാർട്ടിയാണ്, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചും പി.എസ്.സി.-യും നിങ്ങൾ പാർട്ടിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ നേതാക്കൻമാർ...

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ,.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല,

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: മന്ത്രി ആർക്കും വഴങ്ങിയില്ലല്ലോ; ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ഒരാൾക്കും മന്ത്രി വഴങ്ങിയില്ലല്ലോ; അതുകൊണ്ട് ഞാൻ നിങ്ങൾക്കൊരാൾക്കും വഴങ്ങുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം വഴങ്ങുന്നില്ല,.....പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

പറഞ്ഞൊഴു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: ഞാൻ വളരെ മര്യാദയായിട്ടാണ് പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരുകൂടി എന്നെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കാനാണ് സംസാരിക്കുന്നത്.....(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, അങ്ങ് ഇരിക്കൂ, അദ്ദേഹം വഴങ്ങുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ; അങ്ങ് ഇരിക്കൂ... അദ്ദേഹം വഴങ്ങാൻ തയ്യാറല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറയൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പാർട്ടിക്കകത്ത് ഇത് വീതം വയ്ക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തർക്കമാണ്. ഞാൻ വളരെ മര്യാദയായി പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞുപോയപ്പോൾ, അദ്ദേഹത്തിന് ആളുടെ പേരുകൂടി ഒന്ന് പറയിപ്പിക്കണം. അതിനുവേണ്ടിയാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ അത് ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. നമ്മൾ ചില മാന്യതകൾ ചില കാര്യത്തിൽ കാണിക്കും, എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അവിടെ ഇരിക്കുന്ന ലേ സെക്രട്ടറി നിയമിച്ചതിന്റെ കണക്ക് മുഴുവൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഒരാളുടെ മുഴുവൻ ബന്ധുക്കളെയും.... അവർക്ക് പിന്നെ വേറെ ബന്ധുക്കളില്ലായിരുന്നു. 7 പേരെ വച്ചു. ആ വീട്ടിൽ ജോലി

കിട്ടാൻ സാധ്യതയുള്ള മുഴുവൻ പേരെയും അവർ വെച്ചു. എന്നിട്ട് ഇവർ ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. സഹോദരിയുടെ മകൻ, സഹോദരിയുടെ മകന്റെ ഭാര്യ, സഹോദരിയുടെ മകൾ, സഹോദരിയുടെ മകന്റെ സുഹൃത്ത്, വീട്ടിൽ ആളെ കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് മകന്റെ സുഹൃത്തിനെ വരെ വെച്ചു. മകനെ, മാറ്റി മാറ്റി മക്കളെയെല്ലാവരെയും അവർ വെച്ചു. അവർ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഇതാണല്ലോ; ഡെയ്ലി ലിസ്റ്റ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രതിനിധിയായി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പോയിരിക്കുന്നയാൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന..... മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടക്കുന്ന നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സമയക്കുറവുമൂലം വായിക്കുന്നില്ല. ആ ഓരാൾ തന്നെയാണ് ഈ കത്ത് വേറെയെഴുതിയത്. സമ്മതിച്ച കത്ത് അദ്ദേഹം എഴുതിയത്. സമ്മതിച്ച കത്ത്.(ബഹളം).

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.... ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ, അവിടെ ഇരിക്കൂ... അദ്ദേഹം തയ്യാറല്ലെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ;(ബഹളം).... പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞാളു... ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്, അവിടെ ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടിട്ടും ഇരുപതിലേറെ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴും സ്വന്തം നിലയ്ക്ക്

നിയമനം നടത്തുകയാണ്. അതായത്, നിങ്ങൾ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഉണ്ടാക്കിയില്ല. അല്ലാതെ പി.എസ്.സി. നിയമനം നടത്തുന്നതല്ല ഞങ്ങളുടെ ആക്ഷേപം. അതുപോലെ പതിമൂന്ന് സർവ്വകലാശാലകളിലായി ആയിരത്തിലേറെ ഒഴിവിൽ ഡെയ്ലി വേജസ്സുകാരെ എല്ലാ ദിവസവും വച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സർവ്വകലാശാലകളിലെ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് സർവന്റ് തസ്തികയുടെ നിയമനം പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടിട്ട് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും വിജ്ഞാപനം പുറത്തിറക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണം, യോഗ്യതയിലുണ്ടായ സാങ്കേതിക പിശക് തിരുത്തി നൽകാൻ പലതവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും അവിടെ ബാക്ക് ഡോർ അപ്പോയ്മെന്റ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ പുതിയ സംവിധാനമാണ് സി.എം.ഡി. എന്നാൽ പിന്നെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ് പിരിച്ചുവിട്ടു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ മൂന്നുറോളം പേരുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെതന്നെ വകുപ്പായ സി-ഡിറ്റിൽ അറുനൂറ് പേരാണ്, ബാക്ക് ഡോർ അപ്പോയ്മെന്റ്സ് നടക്കുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള സ്പാർക്കിൽ അൻപത്തിനാല് പേർക്കാണ് ജോലി കൊടുത്തത്. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്ത്യൻ

സംരംഭകത്വത്തിനുവേണ്ടി ഇന്റേണലുകളെ നിയമിച്ചു, 1155 പേരെ. ഇവിടെ

പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലൈറ്റ് ചെയ്യേണ്ടത്. പക്ഷെ ആ

പ്രൊഫഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലൈറ്റ് വഴിയല്ല പോയത്.

(...ബഹളം...)

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): (മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ ഇരിക്കണം.

(...ബഹളം...)

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും സമാന്തര റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സംഘങ്ങൾ, പാർട്ടി ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ ഏരിയ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിലും എല്ലാ ചുമതലകളും കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ രാജസ്ഥാനിലെ കാര്യം ചോദിച്ചു. രാജസ്ഥാനിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി..... ഞാൻ വഴങ്ങാൻ തയ്യാറല്ല.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം വഴങ്ങാൻ തയ്യാറല്ലാത്തതുകൊണ്ട്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: വസ്തുതയുമായും സത്യവുമായും ബന്ധമില്ലാത്ത

കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ ഇരിക്കണം. അദ്ദേഹം

വഴങ്ങാൻ തയ്യാറല്ല പിന്നെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ലല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞൊളു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്നെ ഇങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത്

ശരിയല്ല. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ ഇരിക്കണം. പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.

(...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗം തീരാൻ

പോകുന്നു. ഇരിക്കൂ... ഇരിക്കൂ... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്

അനുമതി നിഷേധിച്ചതാണ്. പ്ലീസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ

ഇരിക്കണം. ഒന്നിരിക്കൂ പ്ലീസ്. (...ബഹളം...) ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ

ഇരിക്കണം. പ്ലീസ്. ... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, അംഗങ്ങളെ

ചെയറില്പിരിക്കാൻ പറയണം. (...ബഹളം...) പ്ലീസ്. (...ബഹളം...)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിനമുനിൽ
വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ
തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ സഹകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അടുത്ത
അജണ്ടയിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്.